# 长春一小区部分楼栋电梯 开始安装人脸识别系统

部分业主感觉很好,认为能提高安全性,也有人担心个人信息发生泄露

近日,长春市上台花园小区业主 反映,小区部分楼栋电梯安装了人脸 识别系统,乘坐电梯需要刷脸,这样 做会不会过分采集个人信息?个人 信息采集后在物业处有安全保障 吗?对此城市晚报全媒体记者进入 该小区进行深入踏查和了解。

### 记者踏查:

### 部分电梯已安装人脸识别系统 陌生人刷脸显示"人员未注册"

26日上午,记者来到上台花园小区B区,在小区17号楼3单元,记者看到电梯厢内已经安装了人脸识别系统,该系统就像是个小型平板电脑一样,悬挂在电梯厢内一侧,乘坐电梯前需要进行"刷脸"。对此记者上前进行刷脸,系统屏幕显示"人员未注册",并发出相关提示语音,同时电梯也未出现任何动静。记者系统显示屏底部看到显示着人数为"242",脸数也为"242",可能意味着有242名业主完成了录入,除此之外其他人均为陌生人。

记者在踏查中了解到,目前上台 花园小区B区共有4栋楼电梯已经采 用人脸识别系统,而其他楼栋也在逐 步普及,贴出了相关通知。

通知里写道,"为了更好地加强小区管理,花园B区马上启动人脸识别系统,请未录人人脸信息的各位业主,抓紧时间与本区房管员联系,及时录入人脸照片的基础信息(要求本人近期照片),避免人脸识系统启动后,因系统内没有您的人脸基础信息,将不能乘坐电梯,直接影响您的正常出行。系统启动后,外来人员将不能随便进入小区楼内,小区将更加安全。"

### **业主声音**: 担心个人信息会泄露 使用中存在一些小问题

记者现场随机询问了几名该小区的业主。一名女业主表示,她感觉这个系统挺好的,信息录入完后,只要一"刷脸",电梯就会直接前往她家所在的楼层,感觉挺方便的。同时也能限制一些陌生人随意进入楼内,尤其是贴野广告的,能够更安全些。



业主张阿姨说,她用起来感觉也可以,不过她也担心个人信息会泄露 出去,让不法分子利用,给自己的生活带来困扰。

业主朱先生说,人脸识别系统确实提升了楼内安全指数,但是使用起来仍存在一定的问题。安装在电梯中的人脸识别系统反应过于灵敏,有时会出现刷一下脸指定楼层按键亮了,但是不小心又站在了人脸识别区域,造成人脸二次重刷,重复刷脸会出现楼层按键熄灭,正在运行的电梯出现停止不动的状况,这时候就需要进行第三次刷脸。如果几位业主同时乘坐电梯,由于电梯空间有限,无法很好地避开人脸识别区域,会较频繁地出现楼层按键熄灭的尴尬情况。同时朱先生对于个人隐私泄露等安全问题也表示担忧。

### 物业回应:

### 人脸信息保存在物业数据库中 一定能做到信息安全不泄露

小区电梯内安装人脸识别系统引发一定争议,就此记者前往物业了解情况。铭隆物业办公室齐主任说,目前小区B区共有4栋楼的电梯已经安装了人脸识别系统,在安装前工作人员采取挨家挨户上门,充分征询了业主的意见,目前这4栋楼大多数

业主对安装人脸识系统都是表示支持的,同时此事物业也已在社区报备。安装人脸识别系统的初衷就是为了业主安全着想,防止贴野广告的外来人员随意复制电梯卡,在各栋楼间任意出入,给小区居民带来极大的安全隐患。而且相关设备等费用全部由物业承担,不需要居民拿一分钱。

针对有业主对信息安全的疑虑,齐主任说,物业内部员工已经签署由专业律师起草的隐私协议,物业工作人员坚决不允许对外泄露业主的隐私信息,一旦出现导致居民隐私泄露等问题,相关人员要承担法律责任。目前社区仅仅采集每位业主半身的照片,保存在物业数据库之中,便于业主乘坐电梯时进行身份识别。

而针对实在不愿意进行人脸信息录入的业主,齐主任表示,目前小区人脸识别系统初步试运行,尚未联网,物业会和厂家沟通,争取再制作一个电梯卡,居民也可以购买电梯卡上下楼。同时在接下来的走访过程中,如果出现一栋楼三分之二的业主不同意安装人脸识别系统的情况,那么物业会充分尊重居民的意见,对该栋楼不予安装。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习 生 许照彬 报道 摄

## 榆树市一平房起火七旬老太被困 两民警奋不顾身冲进屋内救出老人

近日,榆树市培英派出所北侧平房区一平房突发火情,滚滚浓烟升起,派出所民警刘大伟等人发现情况后,立即向烈火浓烟处跑去查看情况,见到平房区一车库和旁边的民房火势很大。现场围观的群众见民警赶到,着急地高喊:"房子里有煤气罐,还有老太太没救出来呢!"

闻讯赶到的副所长贾中宇一边 联系消防人员,一边组织周边群众撤 离。在没有任何防护的情况下,民警 刘大伟、赵阳不顾个人安危冲进火势 凶猛、浓烟滚滚的房屋内搜救老人。 屋内已被浓烟烈火包围,不时烧塌架 的物体从上边掉落下来。刘大伟、赵 阳顺着虚弱的呻吟声,发现了蜷缩在 炕角的老人,当即用被褥将老人裹起 往屋外抬。

民警刘大伟被掉落的东西绊倒 摔伤手臂,但他依旧没有放手,硬挺



着将老人安全抬出屋外。看到母亲安全脱离火场,看到手臂受伤流血的民警,老人的儿子眼含热泪激动得说不出话来。

刘大伟、赵阳等民警及时组织扑

灭火灾,并在烈火浓烟中不畏危险救出一名70多岁老人的感人事迹,受到榆树市社会各界的一致称赞。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

## 长春红旗街商圈再扩充 商业用地增加万余平方米

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市朝阳区红旗街工农大路沿线商业规划调整获批,本次修改后,红旗街旁将再增加1万余平方米商业用地。

据了解,4月23日,长春市规划和自然资源局发布了朝阳区红旗单元工农大路交通规划院地块及工农大路南地块的详细规划修改批复公示。本次修改范围位于长春市朝阳区规划4单元控规1单元,工农大路以南,红旗街西四胡同以东,红旗街西一胡同以西地块

规划相对于原版控制性详细规划修改的主要内容为,将工农大路以南、红旗街西四胡同以东,红旗街西二胡同以西的3084.93㎡行政办公用地(A1)、7065.81㎡的教育科研用地(A3)及2498.45㎡的二类

居住用地(R2)调整为商业商务用地(B1、B2);对四个地块用地指标进行重新确定,A、B地块的指标确定为绿地率>20%,建筑密度<62%,建筑限高<140m;C地块的指标为,绿地率>20%,建筑密度<55%,建筑限高<70m;D地块的绿地率>25%,建筑限高<54m。

也就是说,将工农大路 以南、红旗街西四胡同以 东、西二胡同以西3084平 方米的行政办公用地, 7065平方米的教育科研用 地和2498平方米的居住用 地,调整为1万余平方米的 商业用地,调整后,工农大 路南侧沿线商业区将连成 一片。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

## 省内两条国道 启动电子警察和测速设备

为进一步强化道路交通安全管理,切实预防重特大交通事故的发生,减少道路交通违法行为,维护道路交通安全、有序、畅通,松原市公安局交通警察支队在松原市部分公路启动了测速设备和电子抓拍设备,对超速、不系安全带、接打手持电话等影响安全驾驶违法行为进行抓拍,现向社会

公开公示。

1、203国道:291公里+ 865米至310公里+772米设 置双向区间及单点测速,限 速值为70公里/小时,全程 18.872公里。

2、503国道:全线设置 单点测速,限速值为70公 里/小时。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 吉林大学东北亚学院正式成立

4月27日,吉林大学东 北亚学院揭牌仪式暨东北 亚研究与人才培养研讨会 在中心校区举行。

早在1964年,吉林大 学就成立了日本问题研究 室和朝鲜问题研究室。 1994年,学校将日本研究 所、俄罗斯研究所、朝鲜韩 国研究所、图们江地区国 家开发研究所、区域经济 研究所、人口研究所等6 个研究所合并,成立东北 亚研究院,开启了东北亚 国别与区域问题研究的新 管章 吉林大学东北亚学院 正式成立,将成为全国唯一 招收经济学(国别与区域经 济方向)本科生的教学科研 单位,学院的成立意味着学 生培养模式的创新,是培养 未来创新型人才的摇篮。

校长张希在成立仪式 上提出,希望该院作为新文 科建设的试点,打破学科专 业壁垒,开展好融合教学等 工作;注重开辟国内外实习 实践基地,培养学生国际化 视野,提高跨文化交流。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 罗蓉 报道

## 长春经开人才市场 将举行多场招聘会

城市晚报全媒体记者 从长春经开人才市场了 解到,人才市场将举行多 场招聘会,求职人员免费

具体包括:5月9日, 民营企业专场招聘会;5 月12日,"智汇经开"——高校毕业生专场招聘会; 5月16日,汽车零部件及制造行业专场招聘会;5 月19日,现代服务业专场招聘会(营销、餐饮、酒店、物业和房产中介等);5月23日,制造业和服务业专场招聘会;5月26日, 综合性人才招聘会;5月 30日,专业技术人才、管理人才专场招聘会。地址:长春经济技术开发区 临河街3478号。乘车路 线:120、130、233、225、 142、161、轻轨 4号线直 达,浦东路下车;125、20、 80、227、260、271、281路 海关下车南行500米。特 別提示,参加招聘会请配 合扫码测温,正确佩戴口 罩,未戴口罩不能人场参 会。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道